
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 54 

 
Del 17/07/2020 

OGGETTO: D.D.G. n.307/53 del 26.07.2019 - Approvazione del Rendiconto di 

Gestione dell’Esercizio Finanziario 2018, art.109-bis dell’O.R.EE.LL.. 
 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno 17 del mese di Luglio, alle ore 20:00 in Milazzo, nella Casa Comunale, 

su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 17/07/2020 prot. 

N.44374, notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria 

di seconda convocazione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 
 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P  

ABBAGNATO Paola X  FOTI Antonio  X OLIVA Alessandro X  

ALESCI Francesco X  ITALIANO Antonino  X PIRAINO Rosario X  

ANDALORO Alessio  X MAGISTRI Simone  X PULIAFITO Luigi X  

BAGLI Massimo X  MAGLIARDITI Maria X  QUATTROCCHI Stefania  X 

CAPONE Maurizio X  MAIMONE Martina  X RIZZO Francesco  X 

COCUZZA Valentina  X MAISANO Damiano  X RUSSO Francesco   X 

COPPOLINO Franco Mario X  MANNA Carmela X  RUSSO Lydia  X 

DE GAETANO Francesco  X MIDILI Giuseppe  X SARAO' Santi Michele   X 

DI BELLA Giovanni X  NANI' Gaetano  X SINDONI Mario Francesco X  

FORMICA Pietro Tindaro  X NASTASI Gioacchino Franco  X SPINELLI Fabrizio   X 

 

PRESENTI N. 12 ASSENTI N. 18 

 
 

Partecipa il Segretario Generale: Dott.ssa MAZZU’ Andreina. 

E’ presente l’Assessore DI BELLA. 

E’ presente inoltre il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti Dott. GINEVRA Fabio. 

Assume la presidenza il Vice Presidente Sig. CAPONE Maurizio. 

La seduta è pubblica. 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è sufficiente a 

rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

Il Presidente dà atto che quella che si sta trattando è una seduta ordinaria di 

2° convocazione e precisa che l’unico punto iscritto all’O.d.g. riporta come 
oggetto: “D.D.G. n.307/53 del 26.07.2019 - Approvazione del Rendiconto di Gestione 
dell’Esercizio Finanziario 2018, art.109-bis dell’O.R.EE.LL..”. 
 

In via preliminare alla trattazione del succitato punto, chiede d’intervenire il 
Consigliere Alesci, il quale lamenta la mancata pulizia delle spiagge in un periodo 

come quello che si sta attraversando in cui l’igiene e la pulizia sono fondamentali 
per contrastare il Covid-19. 

Ritiene quindi che aldilà del primo intervento iniziale, nonostante i 133.000,00 

euro stanziati in bilancio destinati per la pulizia, oggi le spiagge sono 

abbandonate a sé stesse. 

Comunica che soltanto oggi qualche cittadino ha rappresentato la pulizia di alcuni 

tratti di spiaggia. 

Cambiando argomento si sofferma sull’abbandono totale di Villa Nastasi. Ritiene 
che sia una vergogna abbandonare a sé stesso l’unico spazio verde che c’è 
all’interno della città. 
Si chiede dove sono andati a finire i soldi stanziati dal governo regionale e 

nazionale per fronteggiare il Covid-19 in termini di sanificazione e 

disinfestazione. 

Invita l’amministrazione a provvedere immediatamente, così come sta facendo per 
la spiaggia, magari come ultimo estremo tentativo di campagna elettorale. 

 

Alle ore 20:22 entrano in aula i Consiglieri Foti e Spinelli. Presenti 14. 

 

Il Presidente incardina l’unico punto iscritto all’O.d.g. e cede la parola, così 
come da richiesta dei Consiglieri Comunali, al Presidente del Collegio dei Revisori 

dei Conti. 

 

Il Dottore Ginevra procede a questo punto a dare lettura integrale della relazione 

redatta dal Collegio dei Revisori dei Conti sullo schema di Rendiconto 

dell’Esercizio Finanziario 2018. 
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La relazione viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale.  

 

Alle ore 20:20 entra in aula il Consigliere Quattrocchi. Presenti 15. 

 

A termine della lettura chiede d’intervenire il Consigliere Alesci, il quale 
precisa che quello che sta per dire include la dichiarazione di voto e comprende 

anche l’intervento dei Consiglieri Magliarditi e Piraino. 
Ciò che intende evidenziare è che ancora una volta una parte di Consiglio Comunale, 

definita dall’amministrazione cattiva, stasera, ma prima di stasera anche in 
Commissione Consiliare, sta dimostrando il grande senso di responsabilità, 

l’attaccamento all’ente e all’approvazione dei bilanci in genere. 
Sottolinea che il Rendiconto posto in argomento è stato trasmesso dalla 1° 

Commissione Consiliare sfruttando soltanto due sedute ed è giunto in aula in tempi 

record per essere, a sua volta, esitato in un sola seduta di Consiglio Comunale. 

Una parte dell’opposizione, ancora una volta, questa sera quindi dimostrerà di 
poter, con la propria presenza in aula, far sì che il bilancio possa essere 

esitato. 

Ritiene che il bilancio in questione sia indispensabile per potere arrivare, si 

augura nel più breve tempo possibile, alla stabilizzazione di tutti i precari 

dell’ente perché rappresentano una forza necessaria e indispensabile affinché 
l’ente possa procedere nel servizio che offre alla cittadinanza. 
A conclusione d’intervento anticipa, a nome del gruppo DIVENTERA’ BELLISSIMA, il 
voto di astensione alla proposta di delibera. 

 

Non essendovi ulteriori interventi, il Presidente, prima di porre ai voti la 

proposta di delibera, chiede al Segretario Generale di richiamare l’appello 
nominale per la verifica del numero legale. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
ABBAGNATO Paola X  

ALESCI Francesco X  

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo  X 

CAPONE Maurizio X  

COCUZZA Valentina  X 

COPPOLINO Franco Mario X  

DE GAETANO Francesco  X 
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DI BELLA Giovanni X  

FORMICA Pietro Tindaro  X 

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino  X 

MAGISTRI Simone  X 

MAGLIARDITI Maria X  

MAIMONE Martina  X 

MAISANO Damiano  X 

MANNA Carmela X  

MIDILI Giuseppe  X 

NANI' Gaetano  X 

NASTASI Gioacchino Franco  X 

OLIVA Alessandro  X 

PIRAINO Rosario X  

PULIAFITO Luigi X  

QUATTROCCHI Stefania X  

RIZZO Francesco  X 

RUSSO Francesco  X 

RUSSO Lydia  X 

SARAO’ Santi Michele  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SPINELLI Fabrizio X  

 13 17 
 

 

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “D.D.G. n.307/53 del 
26.07.2019 - Approvazione del Rendiconto di Gestione dell’Esercizio Finanziario 
2018, art.109-bis dell’O.R.EE.LL..”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 13; 

CON VOTI 7 FAVOREVOLI (Puliafito, Abbagnato, Manna, Spinelli, Quattrocchi, 

Coppolino e Di Bella), 6 ASTENUTI (Alesci, Foti, Piraino, Sindoni, Magliarditi e 

Capone) espressi in forma palese per alzata e seduta 
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      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “D.D.G. n.307/53 
del 26.07.2019 - Approvazione del Rendiconto di Gestione dell’Esercizio 
Finanziario 2018, art.109-bis dell’O.R.EE.LL..”, che allegata al presente atto ne 
forma parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva. 

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
CON VOTI 7 FAVOREVOLI (Puliafito, Abbagnato, Manna, Spinelli, Quattrocchi, 

Coppolino e Di Bella), 6 ASTENUTI (Alesci, Foti, Piraino, Sindoni, Magliarditi e 

Capone) espressi in forma palese per alzata e seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

Non essendovi ulteriori punto da trattare, il Presidente chiude definitivamente 

la seduta. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 20:35. 
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